
 
  16.01.2023 

 

SİRKÜLER (2023’06) 

 

 

Konu: İlave Destek Sağlanacak Ar-Ge ve Tasarım Merkezlerine İlişkin Cumhurbaşkanı Karar 

Hakkında. 

 

Cumhurbaşkanının 10.01.2023 tarihli 6652 sayılı Ar-Ge ve Yenilik veya Tasarım Merkezlerinde; Ar-
Ge ve Yenilik veya Tasarım Harcamalarının Kazancın Tespitinde İndirim Konusu Yapılması Hakkında 

yapıla değişiklik yayımlanmış olup, bu karada; 

5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 

kapsamında,  kurulan ve aşağıda belirtilen göstergelerden herhangi birinde bir önceki yıla göre en az 

%20 artış sağlayan Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde, o yıl yapılan Ar-Ge ve yenilik veya tasarım 

harcamalarının bir önceki yıla göre artış tutarının %50’si,  31/12/2028 tarihine kadar, 5520 sayılı 

Kurumlar Vergisi Kanunun 10 uncu maddesine göre kurum kazancının tespitinde indirim konusu 

yapılacaktır. 

 

a) Ar-Ge veya tasarım harcamasının toplam ciro içindeki payı. 

b)  Tescil edilen ulusal veya uluslararası patent sayısı. 

c) Uluslararası destekli proje sayısı. 

ç) Ar-Ge merkezlerinde lisansüstü dereceli araştırmacı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına oranı. 

d) Tasarım merkezlerinde lisansüstü dereceli tasarımcı sayısının toplam tasarım personeli sayısına oranı. 

e) Ar-Ge merkezlerinde toplam araştırmacı sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına oranı. 

f) Tasarım merkezlerinde toplam tasarımcı sayısının toplam tasarım personeli sayısına oranı. 

g) Ar-Ge veya tasarım faaliyeti sonucu ortaya çıkan yeni ürünlerden elde edilen cironun toplam ciroya 

oranı. 

Yukarıda belirtilen kıstasların tespitinde, 30.9.2016 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 5746 

sayılı Kanuna ilişkin 6 Seri No’lu Tebliğde belirlenen kıstaslara göre;  kararda belirtilen oranlar 

esas alınarak, bu karardaki kıstaslara göre bahse konu harcamalar a göre, kurumlar vergisi 

indiriminde yararlanılacak tutarlar tespit edilecektir.  

 

(Bahse konu tebliğe https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/09/20160930-13.htm  

Resmi Gazete’nin linkinden ulaşabilirsiniz.) 
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Ayrıca kararda; Ar-GE, yenilik ve tasarım harcamalarının kazancının tespitinde indirim konusu 

yapılması hakkındaki 01.08.2016 tarihli ve 2016/9092 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı yürürlükten 

kaldırılmıştır. 

Bu karar yayımı tarihinde  (10.01.2023) yürürlüğe girmektedir. 

(Resmi Gazete: 10.01.2023 tarihli 32069 sayılı) 

Söz konusu karar resmi gazetenin aşağıdaki lininden ulaşabilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/01/20230110-2.pdf  

Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 
 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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